

辛亥革命文物圖片下月港展出

武漢市委湖北聯會文匯報合辦 9件國家一級文物亮相



梁亮勝認為這次特展是海內外紀念辛亥革命具影響力的盛事。



「辛亥革命文物圖片香港特展」主要負責人和政界首長、媒體高層合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港民間參與主辦的紀念辛亥革命百年大慶活動——「辛亥革命文物圖片香港特展」(下稱「特展」),將於6月20日至22日在香港中央圖書館拉開帷幕。活動將展出與中山艦有關的9件國家一級文物和14件國家二級文物,以及全球首展的逾百件黃埔軍校珍貴文物等。展覽期間還會舉行《辛亥百年論壇》。

主辦機構:凝聚兩岸同胞盛會

特展主辦機構武漢市委、市政府,香港湖北聯誼會及香港文匯報,昨日假港島香格里拉酒店舉行媒體高層午餐會,向香港社會各界介紹展覽情況。湖北聯誼會副會長葉鳴代表該會會長梁亮勝發言時指出,這次特展是香港民間參與主辦的一場以展示國家級文物為主的活動,也是海內外紀念辛亥革命具影響力的盛事,更是一場凝聚兩岸同胞的中華民族文化交流的盛會。

周鐵農呂新華李剛任榮譽主席

這次特展由民革中央、中聯辦、外交部駐港特派員公署、香港特區政府作為支持機構,18間知名社團和機構參與合辦。籌委會成員有全國人大副委員長周鐵農、外交部駐港特派員呂新華、中聯辦副主任李剛擔任榮譽主席,主席團主席包括郝鐵川、唐怡源、朱毅、梁亮勝、王樹成等政商領袖和傳媒高層。

今次特展包括《中山艦出水文物展》、《黃埔軍校存世文物展》和《武昌首義圖片展》。中山艦是中國近現代史特別是國民革命史上重要的歷史見證物,今次精選60件珍貴文

物,包括9件國家一級文物和14件國家二級文物港展出。黃埔軍校是世界歷史上四大軍校之一,群英薈萃,名將輩出,在中國近代史和軍事史上具有重要意義。今次亦精選了包括徽章、教材、證書、同學錄、銅墨水匣、報刊、佩劍等逾百件珍貴文物作全球首展。

《武昌首義圖片展》分為「武昌起義」和「今日首義之城」兩大部分,將展出包括招商局集團早年參與辛亥革命的200幅珍貴歷史圖片。除此在6月21日舉行的《辛亥百年論壇》,來自武漢、香港和台灣的著名專家學者如辛亥革命史專家章開沅教授將展開精彩的學術交流。

中聯辦台灣事務部副部長何建華、宣傳文體部副部長朱文、外交部駐港特派員公署新聞發言人唐銳,以及主協辦機構代表和傳媒負責人近50人出席午餐會。

合辦機構包括:武漢市文化局、招商局集團、香港僑界社團聯合會、潮屬社團總會、九龍西區各界協會、中國高等院校香港校友會、華中師範大學香港校友會、香港中華總商會、香港工業總會、中華廠商聯合會、香港潮州商會、香港西安商會、新界工商總會、鹽城商會、保利協鑫能源控股有限公司、愛普斯頓國際(中國)公司、連雲港華東城、香港傳媒藝術文化交流協會。

紀念辛亥百年大慶主要活動

「辛亥革命文物圖片香港特展」

內容:《中山艦出水文物展》

《黃埔軍校存世文物全球首展》

《辛亥革命·武昌首義圖片展》

時間:2011年6月20日至22日 10:00-20:00

地點:香港中央圖書館

「辛亥革命文物圖片香港特展」開幕儀式

時間:2011年6月21日 14:30-15:30

地點:香港中央圖書館

「辛亥百年論壇」

時間:2011年6月21日 15:45-18:30

地點:香港中央圖書館

「辛亥革命文物圖片香港特展」慶典晚宴

時間:2011年6月21日 19:00-21:00

地點:香港會議展覽中心

製表:香港文匯報記者 沈清麗

福建鄉會將軍澳分會 葉振強蟬聯理事長

香港文匯報訊 香港福建同鄉會將軍澳分會第4屆執委就職禮24日晚在將軍澳富臨皇宮酒樓舉行,葉振強蟬聯理事長。

胡亮亮葉劉淑儀田北俊主禮

中聯辦新界工作部處長胡亮亮,新民黨主席葉劉淑儀,自由黨榮譽主席田北俊,香港福建社團聯合會副主席柯達權,香港福建同鄉會理事長顏金輝,香港立法會議員陳克勤,仁濟醫院第43屆董事局主席董吳玲玲,香港工聯會理事長吳秋北出席主禮。

葉振強:續服務社區造福鄉親

葉振強表示,將軍澳分會致力為鄉親服務,現已擁有會員人數達3,800人,建立了龐大的網絡。分會以「服務會員、聯絡感情」為中心,會務工作欣欣向榮。分會關心會員生活和訴求,建立了逾百人的義工隊伍,積極參與社會事務,無論是助選、實地或是其他活動均一呼百應。今後將軍澳分會將繼續堅持「服務社區、造福鄉親」的路向,努力把分會建設成溫馨的會員之家,打造成為穩定社區的愛國愛港的中堅力量。

田北俊:穩定社區作出貢獻

主禮嘉賓柯達權、葉劉淑儀、田北俊、董吳玲玲、陳克勤先後致賀辭。柯達權表示,受香港福建社團聯合會主席林樹哲委託參加盛會致賀。葉劉淑儀表示,感謝福建鄉親對她的支持。田北俊說,分會堅持愛國愛港,為社區穩定作出了貢獻。董吳玲玲讚揚分會基層成員多,重視服務會員,組織、動員能力強,積極參與社會事務,全力以赴取得了優異成績。陳克勤以閩



香港福建同鄉會將軍澳分會第4屆執委就職禮上賓主合照。

南話問候鄉親,並祝該會會務更加昌隆。

主禮嘉賓胡亮亮向該會永遠名譽會長楊國泰、王榮忠、王良煥、盧福生頒發聘任書。主禮嘉賓吳秋北向該會名譽會長蔡清強、鄭新熹,名譽顧問羅錦亮、蘇文志頒發聘任書。顏金輝向理事長葉振強及全體執行委員代表曾煥章頒發了選任證書。

華閩集團公關聯絡部總經理張克強、新界社團聯合會副理事長陳國旗、香港福建同鄉會監事長王萬材在顏金輝、葉振強陪同下,分別向主禮嘉賓致送紀念品。

香港福建同鄉會將軍澳分會第4屆執委成員包括:榮譽會長洪祖抗、吳良好,永遠名譽會長楊國泰、王良煥、王榮忠、盧福生、葉豐,名譽會長蔡清強、鄭新熹,名譽顧問羅錦亮、蘇文志,當然會長顏金輝,理事長葉振強,副理事長曾煥章、柯蔚、王庭璋、蔡猛、蔡春曉、莊樹銀、葉梓裕、吳代娣、曾國家,秘書部主任溫灼煉,發展部主任陳小季,康樂部主任陳



顏金輝向葉振強頒發執委證書。

斌,婦女部主任黃淑梨,青年部主任王子銀,義工部主任鄧瓊有,社工部主任吳榮勝,福利部主任許清泰,財務部主任洪松耀,公關部主任潘潔茹,教育部主任郭巧麗等。

霍震寰宴中國公務員研討班

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港培華教育基金常務委員會主席霍震寰日前假灣仔皇朝會館設宴歡迎第64期中國高級公務員經濟管理研討班一行近40人,賓主暢敘交流,歡欣熱鬧。

出席嘉賓包括:香港中文大學專業進修學院院長李仕權、商業及管理學部主任李子華、高級中國事務經理陳健清,京港人才交流中心總經理田瑞欣、副總經理劉劉洲,及香港培華教育基金常務委員會副主席王敏剛、委員王啟達等。

霍震寰:從經濟角度了解香港

霍震寰致辭歡迎第64期中國高級公務員經濟管理研討班的學員蒞臨香港考察、交流、研討。他指出,這次研討班

的目標,是希望從經濟的角度,系統地協助大家了解香港,汲取香港的經驗和教訓,也歡迎學員分享自己的經驗,取長補短,締造雙贏,並預祝大家學有所成。

霍震寰稱,學員們在港學習期間,必定注意到香港近期發生的各類型事件,藉此增加對香港的了解,從中體會到內地和香港在社會制度、風俗人情等方面的異同,引發思考,結合本次課程的學習內容,為日後的工作帶來啟發。

顧處理政策時需全盤考慮

他又列舉香港落實最低工資的例子,指出任何一項施政都有利有弊,不一定能滿足所有民眾,特別是關乎民生的政



霍震寰與第64期中國高級公務員經濟管理研討班一行合照。

策,更要小心,若處理不當,政府很容易就陷入進退兩難的困局。他不忘叮囑各位學員,作為政府要員,在處理政策時都需全盤考慮,把影響減至最低,避免產生紛爭而破壞社會的安定和諧。

李新:提供很好學習機會

研討班團長、吉林省公務員局培訓處處長李新感謝霍震寰的熱情款待,也感謝培華教育基金為他們此次赴港培訓提供了一個很好的學習機會,不僅使學員們學習得到了提高,同時更了解香港、認識香港,看到香港的繁榮美麗及回歸以來的進步。



講者圍繞論壇主題進行討論。

兩岸四地親子文化論壇開展

香港文匯報訊(記者 沈清麗)第3屆兩岸四地親子文化論壇日前在香港保良局陳守仁小學盛大舉行。兩岸四地的知名學者、教育家共聚美麗的東方之珠,用全新的視角,深入探討了「國際視野下的中華傳統親子文化的傳承與發展」。

謝宏呂寧思洪蘭等主講

論壇由「中國關心下一代」工作委員會,香港保良局主辦,北廣傳媒優優寶貝頻道,浙江大學(貝因美)親子文化研究中心,澳門中華教育會等共同協辦,邀請了內地著名育嬰專家、貝因美集團創始人謝宏,香港著名學者、資深傳媒人呂寧思,台灣著名學者、「中央大學」認知神經科學研究所所長洪蘭,澳門著名親子教育專家楊穎虹等兩岸四地文化學者、教育名人演講。

各專家圍繞論壇的主題進行了充分的討論和熱烈的發言。作為論壇的發起人謝宏,從國民道德的本源入手,關注親子文化異化與社會亂象的具體表現,解析了導致親子關係的扭曲與社會家庭悲劇的深層原因,並提出了解決之道,對以愛為核心的親子文化未來的健康發展,充滿了信心。

洪蘭結合自己在心理學領域的專業知識,以及在認知神經心理學實驗室多年的研究成果,從大腦神經的發展看待親子關係的形成,並給出了具體可行的教養孩子的方法。她以多年研究實踐的數據證明,父母的態度決定了孩子的命運,多一些鼓勵,孩子就會擁有美好的未來。

龐盧淑燕:擁抱比物質更重要

香港保良局主席龐盧淑燕表示,主辦第3屆兩岸四地中華親子文化論壇,就是為中華親子文化走向國際貢獻自己的微薄之力。親子要令對方感受到你關心他,一個擁抱比物質更能表達彼此的重視及關心。

與會的專家和嘉賓一致認為,親子文化是全人類共同的話題,也是兩岸四地共同的話題。中華傳統親子文化在新時代遭遇諸多挑戰的同時,也獲得了重塑的良機,只要匯聚兩岸四地華人的共同努力,中華傳統親子文化必將開創出新天地。

青協辦學生科學賽作品展



晉入決賽隊伍成員合照。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港青年協會與創新科技署、教育局及香港科學館日前合辦「2011年香港學生科學比賽一初賽暨作品展覽」,吸引接近800位初中及高中學生參與這項創意大激鬥。

探究發明品研究項目

185支來自72間中學的隊伍分別就「生物與化學」及「物理與工程」這兩大範疇進行發明品和研究項目的探究,以競逐比賽的最高獎項。今年,初中組共錄得32個發明品創作及36項研究項目,而高中組則有64個發明品和53項研究作品,參賽隊伍數目為歷年之冠。

是次比賽以「活學活用 發展科學潛能」為主題,60位大學教授和現職工程師擔任評判,選出20支隊伍晉身決賽。而為了配合「家居安全」的副題,及鼓勵學生跟進其學校過往參賽的研究,初賽頒發了「家居安全大賞」和「持續探究大賞」,並設「觀眾大賞」,由參觀人士投票選出。

晉身決賽的20支隊伍,初中組和高中組各佔10隊,將於6月4日上午9時假香港科學園舉行決賽,競逐冠、亞、季軍,得獎隊伍將可獲海外交流機會。

逾千人出席太極總會就職

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港太極總會第17屆職員就職禮暨慶祝張三丰祖師及鄭天熊宗師誕辰紀念聯歡晚會,日前在九龍彌敦道倫敦酒樓圓滿舉行。是晚出席的嘉賓及會友逾千人。

陳明程光博余振孝等主禮

大會邀請到中聯辦九龍工作部處長陳明,康文署高級康樂事務經理(社區體育)程光博,中山市委統戰部副部長余振孝,中山市三鄉鎮黨委書記、人大主席李穎,中山市僑聯會副主席余志勇,中山市外事僑務局(港澳事務局)調研員鄭偉樞,香港精武體育會會長盧偉強,中山市三鄉鎮(香港)同鄉會理事會主席張玉泉,中山市三鄉鎮黨委委員、副鎮長鄭雪英,香港精武體育會永遠榮譽會長郭培佳,香港武術健身協會會長杜深,元朗民政事務處高級聯絡主任馮萬山等為大會主禮嘉賓。

30多項武術表演助興

該會主席鄭陳麗平及會長李法平、該會監督、副主席、副會長、主任負責安排當晚流程,此外尚有會友間表演太極拳、劍、刀、推手等30多個項目助興,氣氛熱烈。

更正: 本報紫荊廣場昨日見報「專資會訪皖加強兩地專業交流」一文中,安徽省委常委兼常務副省長應為「詹夏來」,特此更正致歉。